

# 建立家庭服务体系惠及城乡居民

国务院常务会议指出发展家庭服务业要重点发展家政服务、社区服务、养老服务和病患陪护

据新华社北京9月1日电 国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议,研究部署发展家庭服务业的政策措施。

会议指出,必须坚持市场运作与政府引导相结合,政策扶持与规范管理相结合,促进就业与维护权益相结合,大力推进家庭服务业市场化、产业化、社会化,逐步建立比较健全的惠及城乡居民多种形式的家庭服务体系。

会议确定了以下政策措施:

(一)加强统筹规划。从我国实际情

况出发,重点发展家政服务、社区服务、养老服务和病患陪护,满足家庭的基本需求;因地制宜地发展家庭用品配送、家庭教育等,满足家庭的特色需求。鼓励各种资本投资创办家庭服务企业,培育家庭服务市场。(二)规范市场秩序。完善行业自律机制,规范服务行为。(三)加强就业服务和职业技能培训。完善公共就业服务体系,为家庭服务从业人员免费提供职业指导和职业介绍服务。把家庭服务从业人员作为职业技能培训工作的

重点,落实培训计划和培训补贴政策。(四)切实维护家庭服务从业人员合法权益。规范家政服务机构、家庭和家政服务员之间的权利义务关系,维护家政服务员劳动报酬和休息权益。(五)加大财税等政策扶持力度。将家庭服务业作为促进服务业发展专项资金的支持重点,并纳入中央和地方社会事业、民生工程资金扶持范围;对符合条件的家庭服务企业实行税收优惠的支持政策。积极发展中小型家庭服务企业,鼓励多种方式的便民服务。

## 教育收费专项检查昨日启动 严禁学校以安全管理为名收取门卡费、保安费等费用

据新华社北京9月1日电(记者江国成)据国家发展和改革委员会1日介绍,为进一步规范教育收费行为,国家发展改革委决定自9月1日起,在全国范围内针对15类问题开展专项检查,包括民办学校以外的各级各类学校学费、住宿费标准不得高于2006年秋季相关标准政策落实情况。

据国家发展改革委有关部门负责人介绍,各地还将检查公办高中招收择校生“三限”政策落实情

况,在“三限”外以借读生、民办生等名义招收高收费学生的行为;公办幼儿园(所)收费政策执行情况;严禁以加强校园安全管理为名收取安全管理费、电子识别卡费、门卡费、

保安费等费用的政策落实情况;高等学校扩大范围收取研究生学费,以热门专业等名义提高标准收费,继续收取各类证卡工本费(初次办理)、押金、保证金的行为。

**苗方清颜专业祛痘中心**  
苗方痘·粉刺·痤疮  
专治 全国连锁机构  
地址:中州路数码大厦A1407  
电话:63982687

**新闻关注 阳光电话车险**  
400-80-88888  
省钱·省时·省心

毛万春就加快城镇化进程提出——

## 洛阳要建成 以文化为魂的特色山水城市

□记者 李松战

推进城乡建设、加快城镇化进程,和我们每个人的生活息息相关。

昨日上午,在全市推进城乡建设、加快城镇化进程工作会议上,市委书记毛万春就此问题讲话,勾勒出当前和今后一段时间洛阳城市建设的蓝图。

**确立三大任务。**第一任务是积极稳妥提升全市城镇化率,在目前44.2%的基础上,力争到2012年达到48%,2015年达到52%,2020年超过60%。

第二任务是向心布局,实现城镇化推进的集群发展、哑铃模式。所谓集群发展,就是以洛阳为中心,周边县(市)区围绕洛阳形成一个城市群,向心布局、集群发展。所谓哑铃模式,就是在省委、省政府谋划的中原经济区框架内,与郑州呼应发展,着力打造郑洛黄金走廊。

第三任务是明确定位。在中原经济区“三化”协调发展、中部崛起甚至中西部地区发展中,洛阳要起示范带动作用。

同时,洛阳要依托1500多年建都史等厚重历史文化遗产和山水相间的城市特点,按照“山在城中、城在山中,水在城中、城在水中”的特色要求,建设成为以文化为魂的特色山水城市。

**抓好四个重点。**一是坚持以文化为魂、以水系为韵,提升改造老城区。在今后洛河以北老城区改造中,要注重把历史文化和黄河入洛形成的水系有机结合,把洛阳建成“北方水城”,探索古老文明与现代文明融合的老城改造提升新模式;二是坚持龙头带动、提升品位,建设完善大新区。三是坚持产城融合、城乡一体,有序开发县城区。县城区要按照规划,按照交通、基础设施、产业布局、社会管理、社会保障、创业就业体系一体化要求,按照“项目向园区集中、土地向规模经营集中、农民向社区集中”模式,进行城乡一体化探索,县城老城区改造也要注重宜居性;四是坚持特色定位,小巧玲珑,探索建设一批特色突出的小城镇,其规模要根据当地实际合理确定。

